

اسرائیل پس از پیجرها، بی‌سیم‌های دستی نیروهای حزب‌الله راه‌مورد حمله سایبری قرار داد

انفجارهای جدید در بیروت و دیگر نقاط لبنان



امین پرتو

بیروت و نقاط دیگر لبنان شاهد موج جدیدی از انفجارهای مرگ‌بار بوده‌است. وزارت بهداشت لبنان می‌گوید این انفجارها دست‌کم ۹۶ کشته‌وبیش از ۳۰۰ زخمی برجا گذاشته‌است.تعدادی از انفجارها در مراسم تشییع قربانیان انفجارهای روز سه‌شنبه پیجرها رخ داده‌است. تصور می‌شود که عامل انفجارهای جدید هم دستگاه‌های مخابراتی واحتمالاً بی‌سیم بوده‌است.

عصر سه‌شنبه ۱۷ سپتامبر (۲۷ شهریور) پیجرها مورد استفاده هزاران نفر از اعضای حزب‌الله تقریباً به‌طور هم‌زمان در لبنان و سوریه منفجر شدند دستکم ۱۱ نفر کشته و حدود ۳ هزار نفر

دیگر زخمی شدند.فراس الابیض، وزیر بهداشت لبنان در این خصوص اعلام کرد که دو کودک در میان کشته شده‌ها وجود داشتند و تاکنون ۴۶۰ عمل جراحی برای مجروحان انجام شده که بیشتر آنها در ناحیه چشم‌بوده‌است.وزیر بهداشت لبنان اعلام کرد که تاکنون ۲۰ پزشک و نیروی کادر درمان از عراق وارد فرودگاه بیروت

شده‌اند و بیش از ۱۵ تن نیز کمک‌های بشردوستانه از سوی عراق به لبنان ارسال شده‌است.

شبکه خبری کان اسرئیل هم گزارش کرده که هم‌زمان با حادثه انفجار دستگاه‌های ارتباطی پیجسر در مناطق مختلف لبنان به ویژه بیروت، بنیامین نتانیاهو، نخست‌نایز اسرائیل، وزیر جنگ وفرماندها سروسیس‌های امنیتی آن در مقر ستاد ارتش آن در تل‌آویو برای بررسی تحولات لبنان تشکیل جلسه‌دادند.از سوی دیگر برخی از منابع عبری اعلام کرده‌اند که نتانیاهو به تمام‌ضعای کابینه خود دستور داده تا به هیچ‌وجه در مورد این عملیات موضوع رسمی سیاسی‌ای مبنی‌تأیخنکنند وسکوت کنند.

در این راستا علاوه بر مقامات امنیتی و سیاسی لبنان، بسیاری از مقامات منطقه‌ای وفرانطقه‌ای وحتی کشورهای منطقه‌این عملیات اسرائیل رامحکوم کرده‌اند.اتحادیه عرب، سوریه، عراق اردن این اقدام را نوعی جنایت علیه‌بشریت‌وغیرنظامیان دانستند و از سوی دیگر خواهان پایان اقدامات اسرائیل در این راستا شدند.مارا باخراووا،

سختگویی وزارت خارجه روسیه روز گذشته (چهارشنبه) در بیانیه‌ای گفت که ماحمله بی‌سابقه به لبنان و شهروندان آن را که نقض فاحش حاکمیت این کشوراست و یک چالش جدی برای قوانین بین‌المللی به استفاده از سلاح‌های غیرمعارف است، به شدت محکوم می‌کنیم. زاخارووا گفت: این یک اقدام ترورستی است که تعداد زیادی کشته وجرح‌وجها گذاشته‌است. وی تاکید کرد ه‌است که ما آنچه را که اتفاق

جوزف بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا با اشاره به خسارت‌های سنگین این عملیات تصریح کرد که «من این وضعیت را به شدت نگران کننده می‌دانم و فقط می‌توانم این‌حالات را که امنیت وثبات لبنان را به خطر می‌اندازد و خطر تشدید تنش در منطقه را افزایش می‌دهد، محکوم کنم.»استفان دوچار یک سختگویی سازمان ملل هم در این راستا این اقدام را محکوم کرد اما مساله اینجاست که ابعاد این پرونده‌به صورتی است که حالا گویایک شیخون به لبنان زده شده‌است.

چرا اسرائیل

دست به حمله سایبری زد؟

انفجارهایی که از طریق پیجرهاي حزب‌الله در سراسر لبنان انجام شده صرفاً به روز سه‌شنبه ختم نشده‌است، بلکه عصر روز گذشته (چهارشنبه) هم خبر گزاری‌هاو منابع لبنانی اعلام کردند مجدداً انفجارهایی از طریق این پیجرها در لبنان رخ داده‌است. خبر گزاری رويترز گزارش داده که روز گذشته تعدادی از دپوهای دستی اعضای گروه حزب‌الله منفجر شده‌است. این در حالی است که برخی رسانه‌ها دستگاه‌های منفجر شده را دستگاه‌های بی‌سیم معرفی می‌کنند. بنا به گزارش‌ها ساکنان بیروت، پایتخت لبنان روز چهارشنبه برای دومین روز بیابی شاهد ریز و آمد زیاد امبولانس‌ها هستند. برخی گزارش‌ها نیز از وقوع انفجارهایی در جنوب لبنان حکایت دارد. یک رسانه محلی در لبنان گزارش داده‌است که یکصد نفر دیگر روز گذشته (چهارشنبه) در پی انفجارهای هم‌زمان در این کشور زخمی شدند. خبر گزاری دولتی این کشور نیز گزارش داد که دستکم سه نفر در موج جدید انفجارها کشته شدند.

امادار این راستا آنچه که به عنوان موضوع اصلی باید مورد توجه قرار بگیرد رخنه و نفوذی است که از سوی دستگاه‌های امنیتی اسرائیل رخ داده‌است. یک منبع امنیتی ارشد لبنان ویک منبع دیگر روز گذشته (چهارشنبه) به رويترز گفتند که سرویس اطلاعاتی اسرائیل (موساد) مقادیر کمی مواد منفجره را در پنج هزار پیجرتابوایی که مامها پیش توسط حزب‌الله لبنان درخواست شده بود، جاسازی کرد. این منبع امنیتی افزود که حزب‌الله درخواست پنج هزار دستگاه ارتباطی تولید شده توسط شرکت تابوایی Gold Apollo را داده بود و چندین منبع می‌گویند که آنها در بهار واران کشور شده‌اند. این منبع امنیتی ارشد لبنانی تصویری از این دستگاه را نشان داد، مدل ای بی ۹۲۴

انفجارهایی که از طریق پیجرهاي حزب‌الله در سراسر لبنان انجام شده صرفاً به روز سه‌شنبه ختم نشد، عصر روز گذشته (چهارشنبه) نیز منابع لبنانی اعلام کردند مجدداً انفجارهایی در لبنان رخ داده‌است و خبرها حکایت از این داشت که انفجارهای دپروز شدیدتر از روز سه‌شنبه بوده‌است

که مانند دستگاه‌های پیجسر دیگر است که پیام‌های متنی را به صورت بی‌سیم دریافت و نمایش می‌دهد، اما نامی نواند تماس تلفنی برقرار کند. ۲ منبع آشنا با عملیات حزب‌الله در سال جاری به رويترز گفتند که مبارزان این حزب از این دستگاه‌ها به عنوان وسیله‌ای ارتباطی با فناوری پایین در تلاش برای فرار از سیستم‌های ردیابی موقعیت مکانی اسرائیل استفاده می‌کنند. این منبع ارشد لبنانی فاش کرد که این دستگاه‌ها «در مرحله تولید» توسط سرویس اطلاعاتی اسرائیل اصلاح شده‌اند و افزود: «موساد بر دی را در دستگاه‌های حاوی ماده منفجره جاسازی کرد که رمزی دریافت می‌کند که کشف آن به هر وسیله‌ای حتی با استفاده از هر دستگاه یا اسکتر بسیار دشوار است.» منبع مذکور اشاره کرد که سه هزار پیجسر با کد یکصد نفر دیگر روز گذشته (چهارشنبه) در پی انفجارهای هم‌زمان شده منفجر شدند. یک منبع امنیتی دیگر به رويترز گفت که تا سه گرم مواد منفجره در دستگاه‌های ارتباطی جدید جاسازی شده بود و قادر در چندین ماه آنها را کشف نکرد. نکته‌نهایی در این خصوص این است که منابع خبری امریکا اعلام کرده‌اند که ایالات متحده هیچ‌گونه اطلاعی از این موضوع نداشته‌است، به گونه‌ای که آکسوس در این راستا نوشته‌است که وزیر جنگ اسرائیل پس از انفجار پیجرها، به وزیر دفاع امریکا اطلاع داده‌است و همین موضوع نشان می‌دهد که تل‌آویو به هیچ وجه نمی‌خواهد واشنگتن را از این به‌بعد در جریان عملیات‌های خود قرار دهند. موضوع دیگر این است که اسرائیل با این اقدام به نوعی سعی کرد تا بتواند بخشی از توان حزب‌الله لبنان را تقلیل بدهد تا بتوانند در روند پاسخگویی حزب‌الله لبنان به تل‌آویو خلل ایجاد کنند.



جهان نما

برنامه‌ریزی انگلیس و فرانسه برای امضای توافقنامه نظامی جدید
در پی بروز نگرانی‌های تازه در اروپا پس از جنگ اوکراین، بریتانیا به دنبال توافق‌های دوجانبه تازه با شرکای کلیدی در این قاره است. دیپلماسی دفاعی همه‌گیر است و دولت جدید کارگر بر بریتانیا در خط مقدم این روند قرار دارد. به عنوان اولین گام، «جان هیلی» وزیر دفاع انگلیس به «پالتیکو» گفت قصد دارد توافقنامه خانه لنکستر (Lancaster House Agreement)، یک پیمان دفاعی که در سال ۲۰۱۰ بین بریتانیا و فرانسه امضا شد، به منظور شناسایی افزایش تهدیدهای باز یگران متخاصم، دوباره احیا کند.

هیلی که در ماه ژوئیه و پس از پیروزی قاطع حزب کارگر در انتخابات در زمان نخست‌وزیری «کر استارمر» این سمت را بر عهده گرفت، در این ماه با متحدانش در گروه تماس دفاعی اوکراین در آلمان ملاقات کرد. وی سفرش را زمانی مناسب برای باز نگری مجدد بر معاهده با فرانسه توصیف کرد و گفت که «اطمینان دارد که فرانسوی‌ها می‌خواهند این میزان همکاری را بیشتر کنند.» او گفت: «این فشار دقیقاً بیابنگر همان چیزی است که ما قبل از انتخابات گفتیم، اینکه ما دولتی خواهیم بود که روابط بریتانیا با اروپا و به‌ویژه با کشورهای پیشرو اروپایی را از سر می‌گیرد.» استارمر با فاصله پس از تصدی مسئولیت، گفت می‌خواهد رویکرد جدیدی در رابطه بریتانیا با اروپا ایجاد کند، از جمله باز کردن یک پیمان امنیتی کاملاً جدید با اتحادیه اروپا.

بیانیه انگلیس و فرانسه که توسط دیوید کامرون، نخست‌وزیر محافظه‌کار وقت، و نیکولا سارکوزی، رئیس‌جمهور وقت فرانسه در سال ۲۰۱۰ – معروف به خانه لنکستر – امضا شد، ۲ کشور را متعهد به همکاری نزدیکتر بین نیروهای مسلح خود و توسعه تجهیزات نظامی کرد. به گفته ۲ مقام آگاه با این طرح‌ها هم‌زمان با پانزدهمین سالگرد توافق، به‌روزرسانی روی تشدید همکاری بین کشورها در پرتو جنگ اوکراین متمرکز خواهد شد.



یکی از این مقام‌ها این طرح را بخشی از تلاش گسترده‌تر برای به رسمیت شناختن نقش تقویت‌شده دفاع در دیپلماسی و همچنین تناسب با تنظیم مجدد مورد نظر استارمر در روابط اتحادیه اروپا توصیف کرد. یک دیپلمات فرانسوی آشنایه گفتگوهای بین ۲ دولت گفت: «ما از اولین تماس‌های خود با دولت استارمر بسیار خوشحالیم.»

نخست‌وزیر جدید بریتانیا از زمان انتخابش در کمتر از سه ماه پیش، سه دیدار دوجانبه با امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه – درواشنگتن دی سی، بریتانیا و فرانسه داشته‌است. رئیس‌جمهور فرانسه به استارمر گفت که مسئله امنیت و دفاع ضروری است. این دیپلمات فرانسوی افزود: «با معاهده خانه لنکستر را داریم، باید آن را دوباره تقویت کنیم.»

به گفته همین مقامات، به‌طور جداگانه، یک تیم مذاکره‌کننده بریتانیایی این هفته وارد برلین شد تا بررسی جزئیات پیمان دوجانبه اعلام شده توسط استارمر و اواف شولتس، صدراعظم آلمان در نشست اخیر ناتو را آغاز کند، به نظر می‌رسد که ر استارمر مشتاق پیشرفت با حضور امانوئل ماکرون و اولاف شولتس در قدرت است، در حالی که هر دو رهبر تحت فشار شدید داخلی ناشی از جنبش‌های فراینده اروپا هستند.

انتظار می‌رود تقویت همکاری در تولید موشک‌های دوربرد در اولویت مذاکرات باشد، زیرا هم بریتانیا و هم آلمان می‌ایند هم‌افزوم افزایش هزینه‌های دفاعی را به عنوان منبع مشاغل جدید داخلی به رای‌دهندگان بفروشند. استارمر با ساؤالاتی در مورد استراتژی دیپلماتیک خود در داخل نیز مواجه‌است و برخی استدلال می‌کنند که اهداف او نامشخص است.

یکی از مقامات دخیل در مذاکرات بریگزیت گفت: «در حال حاضر این دولت کارگر حتی نمی‌تواند نامی را که می‌خواهد در این پیمان امنیتی وارد کند، بیان کند.» با این حال، رویکرد نخست‌وزیر جدید لندن مورد استقبال کاخ سفید جویابدن قرار گرفته‌است.

آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه ایالات متحده، هفته گذشته در یک کنفرانس مطبوعاتی در لندن، از تلاش‌ها برای ایجاد پیوندهای نزدیکتر با اروپا استقبال کرد و گفت: «برای بریتانیا خوب است، برای اروپا خوب است و برای ایالات متحده خوب است، که متحدان فراآتلانتیک ماسود ببرند و حتی بیشتر به هم نزدیک شوند.»

این در حالیست که اخیراً آویویدلمی، وزیر امور خارجه انگلیس در مصاحبه‌ای ادعا کرد «ولادیمیر پوتین»، رئیس‌جمهور روسیه یک «فاشیست» است اما غرب نباید تهدیدهای او به استفاده از تسلیحات هسته‌ای را جدی بگیرد. لمی که کنشورش موشک‌های دوربرد «سایه طوفان» را در اختیار ارتش اوکراین برای استفاده علیه روسیه قرار داده مدعی شد غرب نباید مرعوب تهدید پوتین به جنگ تمام‌عبار یا ناتو در صورت مجوز دادن به اوکراین به منظور استفاده از تسلیحات دوربرد غربی به منظور حمله به داخل خاک روسیه قرار بگیرد.

به نوشته روزنامه انگلیسی تلگراف، این اظهارات دیوید لمی بعد از گمان لندن به این که دولت امریکا فعلاً از اجازه دادن به اوکراین برای حمله با موشک‌های دوربرد به خاک روسیه دست نگه داشته و در راستای اعمال فشار بر واشنگتن برای مجوز دادن به این اقدام تشدیدکننده جنگ، مطرح می‌شود.

جو بایدن، رئیس‌جمهور امریکا اخیراً این سیگنال را فرستاد که فعلاً قصد تصمیم گرفتن برای اجازه به اوکراین برای حمله با موشک دوربرد به خاک روسیه تا زمان دیدارش با ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین در خاتمه ماه جاری میلادی راندارد.

خبر

یک شهروند دیگر آمریکا توسط ونزولا بازداشت شد

این آمریکایی را در سخنرانی خطاب به پارلمان ونزولا مطرح ساخته و مورد تسبیوح نماندگان این پارلمان قرار گرفت. کابوی جزئیاتی از هویت چهارمین آمریکایی بازداشت‌شده را اعلام نکرد. دولت ونزولا پیشتر نیز از خنثی کردن چند دسیسه دیگر علیه مادورو در اوایل سال جاری میلادی خبر داده بود. کابویا اظهار کرد: «کسانی که تلاش دارند برای ونزولا در دسر ایجاد کنند ماه‌ها این‌ها بدون توجه به نام آنها ضربه خواهیم زد.» او در ادامه



نمایندگی در سیستم دریافت نکنند، به سازمان ملل پشت خواهند کرد. و ما این را نمی‌خواهیم.» این نخست‌وزیر سابق فنلاند و نماینده پارلمان اروپا که در ماه مارس به عنوان رئیس‌جمهور خود را آغاز کرد، خواستار حمایت از ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین شد که قرار است هفته آینده در مجمع سازمان ملل درباره «طرح پیروزی» خود سخنرانی کند.

رئیس‌جمهور فنلاند خواستار پایان حق وتو در شورای امنیت شد

افضا خواهد کرد. این شورا متشکل از پنج عضو دائمی و ۱۰ کشور عضو در حال چرخش، حافظ صلح جهانی است، اما رقابت‌های ژئوپلیتیکی، آن را بر سر مسأله‌ی از اوکراین تا غزه به بن‌بست رسانده‌است. استاب در مصاحبه‌ای گفت پیشنهاد می‌کند تعداد اعضای دائمی از پنج عضو به ۱۰ عضو افزایش یابد که یک عضو دیگر از آمریکای لاتین، دو عضو آفریقا و دو عضو آسیا هستند. وی به روترز گفت: «هیچ کشوری نباید در شورای امنیت



افضا خواهد کرد. این شورا متشکل از پنج عضو دائمی و ۱۰ کشور دارای حال چرخش، حافظ صلح جهانی است، اما رقابت‌های ژئوپلیتیکی، آن را بر سر مسأله‌ی از اوکراین تا غزه به بن‌بست رسانده‌است. استاب در مصاحبه‌ای گفت پیشنهاد می‌کند تعداد اعضای دائمی از پنج عضو به ۱۰ عضو افزایش یابد که یک عضو دیگر از آمریکای لاتین، دو عضو آفریقا و دو عضو آسیا هستند. وی به روترز گفت: «هیچ کشوری نباید در شورای امنیت

کمک ۱۱ میلیون دلاری جدید آلمان به اوکراین

دار. او ادا کرد: «روسیه بار دیگر برنامه اجرای یک جنگ زمستانی را دارد. با این هدف که زندگی مردم اوکراین را در وحشتناک‌ترین وضعیت ممکن قرار دهد.» با گذشت بیش از ۲ سال و نیم از جنگ اوکراین و به رغم آن‌به کمک‌هایی که کی‌یف از متحدان غربی در ضمن این جنگ دریافت کرده اما همچنان شاهد تداوم پیشروی‌های روسیه و ناکامی خود در رقم زدن دستاوردی است. ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور



که هر روز جان اوکراینی‌ها را می‌گیرد، کمک کند.» او در تلاش برای تحریک متحدان خود برای تشدید کمک به اوکراین آنها را به داشتن ترس و عدم قطعیت متهم کرده و گفت: «برای متوقف‌ساختن این وضعیت وحشتناک باید بر ترس از اتخاذ تصمیمات قدرتمند و واقعا ضروری غلبه کرد. تنها قطعیت می‌تواند یک پایان عادلانه را برای این جنگ به همراه داشته باشد. قطعیت بیشترین محافظ موثر را در برابر ترس ایجاد می‌کند.»

